
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0909/2025 der 50 - Amt für soziale Leistungen betreffend 
Trinkbrunnen 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
Werden noch weitere Trinkbrunnen, auch in den Stadtteilen, gestellt? 
 
1. wenn nein warum nicht? 
Aufgrund der angespannten Haushaltslage sind weitere Mittel für Trinkbrunnenprojekte in 
2025 gestrichen worden. Die Verwaltung wird aber bei den kommenden Haushaltsanmeldun-
gen für 2026 und 2027 Mittel für weitere Trinkbrunnen beantragen. Ob und wann diese Trink-
brunnen dann tatsächlich verwirklicht werden, ist aktuell nicht verlässlich zu beantworten.  
 
2. wo stehen bisher Trinkbrunnen? 
Folgende vier Standorte für Trinkbrunnen gibt es in der Stadt 
Rebstockplatz, Kardinal- Volk- Platz, Bahnhofstraße, Bretzenheim Bahnweg 
Die Verwaltung verweist auch auf das Projekt „Refill“ in Mainz. Hier können aktuell im Stadt-
gebiet an rund 50 Stationen in Geschäften und Gastronomien kostenlos Wasserflaschen nach-
gefüllt werden. Diese Stationen sind mit entsprechenden Refillaufklebern gekennzeichnet.  
 
3. Wie bereitet sich die Stadt vor? 
Die Verwaltung nimmt in jedem Frühjahr die Trinkbrunnen in Betrieb. Dabei werden die Brun-
nen gereinigt, gewartet und im Anschluss in regelmäßigen Intervallen kontrolliert.  
 
 
Mainz, 23.06.2025 
 
gez. Steinkrüger 
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